
 

 

 

 

 

 
Iniciativa českého Národního centra bezpečnějšího Internetu 

 

Se stále vyšším využíváním Internetu se zvyšuje také internetová kriminalita, které je třeba čelit. Internet 

nám mnohé usnadňuje, sdílení dat, komunikaci, přístup k informacím, atd. Bohužel usnadňuje také páchání 

některých trestných činností, jako je šíření dětské pornografie, obchodování s dětmi, šíření rasistických a 

dalších extremistických názorů, kyberšikana, prodej drog a dalších. 

Jako obrana byla českým Národním centrem bezpečnějšího internetu zřízena tzv. horká linka, kam všichni 

uživatelé Internetu mohou zasílat hlášení, pokud narazí na výše uvedené jevy. Pomocí webového formuláře 

na stránkách www.horkalinka.cz lze podat oznámení, které je dále vyhodnoceno a posláno Policii ČR či 

zahraniční horké lince
1
 k dalšímu řešení. 

Nyní Národní centrum bezpečnějšího Internetu přichází s projektem Červeného tlačítka, jehož hlavním cílem 

je dále zjednodušit hlášení nelegálního obsahu. Červené tlačítko připravujeme  ve dvou formách: 

Červené tlačítko jako součást hlavního panelu webového prohlížeče 

Po instalaci volně dostupného programu je tlačítko integrováno do panelu webového prohlížeče. 

Uživatel tedy může, kdykoliv se setká s nelegálním obsahem, pouhým stiskem tlačítka odeslat 

anonymní hlášení do centra horké linky. Před odesláním je uživatel informován, jak bude 

s hlášením dále naloženo a požádán o souhlas. Poté je do centra horké linky odeslána pouze URL 

adresa webové stránky a případný dobrovolný komentář. Tímto odpadá nutnost vyhledávání 

stránek horké linky a vyplňování formuláře. 

Červené tlačítko jako součást webové stránky/služby 

Poskytovatel obsahu umístí tlačítko na webové stránky či do webové služby, a umožní tím uživateli 

kdykoliv oznámit nelegální jednání či obsah. Tímto dává poskytovatel najevo zájem o bezpečnost a 

ochranu svých návštěvníků. Tlačítko tedy slouží zároveň jako znak důvěryhodnosti provozovatele 

stránek. 

Verze tlačítka pro webové stránky se teprve připravuje a bude k dispozici v nejbližší době. Webové tlačítko 

je inspirováno podobným projektem britské organizace CEOP (www.ceop.gov.uk), která ho již rok úspěšně 

provozuje. Od této organizace také čerpáme cenné rady a zkušenosti.  

Nyní aktivně usilujeme o prosazení aplikace na místa s veřejným přístupem k internetu, např. školy, 

knihovny, internetové kavárny, atd. A jelikož je aplikace dostupná zdarma věříme, že si najde místo i mezi 
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 Všechny horké linky jsou sdruženy asociací INHOPE, která je součástí evropského programu SaferInternet. 
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ČERVENÉ TLAČÍTKO 



 

 

 

 

 

širokou veřejností, zejména mezi rodiči. S více uživateli totiž stoupá účinnost Červeného tlačítka, jako 

nástroje v boji proti internetové kriminalitě. 

 

 

 

Horká linka 

Jedná se o jedinou českou horkou linku, která je podporovaná Evropskou komisí. Funguje 

v rámci Národního centra bezpečnějšího internetu a projektu Evropské komise 

Saferinternet.cz. Horkou linku provozuje společnost CZI, s.r.o. a Online Safety Institut, který je 

provozovatelem Národního centra bezpečnějšího internetu.  

Horkalinka.cz (www.horkalinka.cz) je nástroj pro boj proti nezákonnému a nevhodnému 

obsahu na Internetu. Projet je provozován ve spolupráci s Policií ČR. Horkalinka.cz spolu se 

zahraničními horkými linkami a mezinárodní organizací INHOPE podílí na kultivaci 

internetového prostředí v rámci samoregulačních mechanismů.  

Centrum bezpečnějšího Internetu 

Centrum se snaží především o zvyšování povědomí mezi dětmi, rodiči a učiteli o rizikách, která 

mohou dětem a teenagerům hrozit při používání Internetu a nových komunikačních 

technologií. Projekt podporuje iniciativy k samoregulaci a angažování dětí k vytváření 

bezpečnějšího online prostředí a k vytvoření znalostní báze o nových trendech užívání online 

technologií a jejich důsledků pro život dětí 

Národní centrum bezpečnějšího Internetu provozuje portál Saferinternet.cz, který slouží jako 

znalostní základna k problematice bezpečného používání Internetu. 


